

幸福的教會

時間: 30 minutes

各位弟兄姐妹平安。昨天我們有幾位弟兄姐妹去了Tops Conference Centre看場地。地方不錯，也挺乾淨的，讓人一看就想要去。9月中的福音營希望各位都能帶新朋友參加。我們希望這是一個大家可以心靈休息的機會，也希望讓我們的家人朋友有機會聽到福音。

本季的主題是人人禱告。我們希望每人每日禱告10分鐘。不知道您是否已經這樣行了？禱告是和神溝通的橋樑。昨天我在活水小組有分享，有三點建議：

1. 每天能夠固定一個不受打擾的時間。
2. 每天10分鐘，先讀一段經文，在用經文禱告。
3. 養成隨時隨地禱告的習慣。開車前、吃飯前、開工前、臨睡前、洗澡的時候等等。在你每天都要做的事情上加上禱告。

我們一起來禱告。你們希望成為一個甚麼樣的教會？我希望我們是一個幸福的教會。要成為一間幸福的教會，要遵從耶穌的教訓。在17章他教導門徒如何在日常生活中行出他們的信心。

一、 預備：誘惑一定來

路加福音 17：1耶穌又對門徒說：「絆倒人的事是免不了的，

要成為一個姓杜的教會，要知道在教會中一定會有絆倒人的事。這裡說的讓人跌到，指的是讓人犯罪，或是背棄他的信仰。當彼得要耶穌不要去釘十字架的時候，

馬太福音16：21 從那時起，耶穌才向門徒明說，他必須上耶路撒冷去，受長老、祭司長和文士許多的苦，並且被殺，第三天復活。 22 彼得就拉著他，責備他說：「主啊，千萬不可如此！這事絕不可臨到你身上。」 23 耶穌轉過來，對彼得說：「撒但，退到我後邊去！你是我的絆腳石，因為你不體會上帝的心意，而是體會人的意思。」

這裡說的絆腳石，和這裡的絆倒人有類似的意思。就是讓人違背神的旨意。在教會裡給人假教訓，誘惑人離開真道，也是絆倒人的事。耶穌要預備我們，誘惑一定會來。要成為幸福的教會，我們要知道教會裡也會發生讓人跌到的事。教會是一個醫院，人們來到這裡得醫治。如果我們不是完美，我們不能要求別人完美。因為這樣的事，一定會發生在我們的周圍。有太多的人事物會攔阻我們跟從神的旨意。如果你知道這樣的事是免不了的，你就要小心謹慎，隨時注意，對一些似是而非的教

訓要小心，對一些社會扭曲的價值觀要敏銳，有好的預備，才能在試探來的時候，站立的住。

我為人做婚前輔導的時候，會問一題，你覺不覺得你的婚姻中可能發生很嚴重的問題？婚前輔導就是要讓人預備婚姻帶來的挑戰，如果你有預備，就能夠面對。

同樣的，在小組查經時有人提到，棺材不是只裝老人。如果我們有預備，隨時都有可能離開這個世界，我們就比較能面對一些絕症或是親人突然逝去的事實。

同樣的，當教會裡有人讓你傷心失望，不要失去信心。因為耶穌已經說過，這是必然會發生的。我們要做的，是把信心建立在神的身上。所以當人讓我們失望的時候，我們仍然能保持著對神的信心和對人的熱忱。教會常常有人離開，越參加小組、越成為同工越容易發現教會有許多的不完美，也越看到絆倒人的事。但是如果每個人都能夠在這些時候仰望神，就能夠堅持下去，因為你如果是因為人來到這個教會，當人讓你跌到你就想要離開，但是如果是因為神來的人，即使弟兄姐妹讓他失望，神永遠不會讓他失望，他仍然可以憑著對神的信心，繼續在這間教會服事神。

但我們應當如何預備？我們要操練當有絆倒人的事的時候，我們要向上看。這就像有一個人，和他兒子去散步，看見別人的哈密瓜熟了，他就四處觀望，看見沒人就要去偷一個回家，可是他的兒子告訴他，爸爸，你忘記看上面！我和師母吵架的時候，Ether會說，你們不要這樣，天父教導我們要相親相愛。可是我們在看見彼此犯錯的時候，都想不到那裡去。可是很有意思的是，當Ether和我吵架的時候，她不會說，天父教導我們相親相愛。人都是罪人，都有盲點，耶穌要預備我們，這些事是免不了的，但是我們要學習向上看，順服神的心意。

二、 自守：不能從我來

但那絆倒人的有禍了！ 2人若把這些小子中的一個絆倒的，還不如把磨石拴在他的頸項上，丟在海裏。

要成為一個幸福的教會，第二點就是每個人都自我省察。從第一節後半開始，耶穌教導人，雖然誘惑是免不了的，罪惡也在教會中，但是讓人跌到的人有禍了。這裡寫的非常給你的嚴厲。我們知道一個人要投河自殺，如果死志堅強，要綁一塊大石在身上。同樣的，耶穌說，用磨石拴在這個人的脖子上，讓他怎麼掙扎都沒有用。意思是說，雖然教會裡一定會有這些讓人悖逆神的事，但是做這樣的事的人，掙扎至死還是便宜他了。這也告訴我們一件事，我們要小心謹慎，不要成為絆倒人的人。

當一個人在教會讓其他人犯罪離開神的時候，你面對的不是那個人，或是其他的弟兄姐妹，你所要面對的，是神的怒氣。

哥林多前書 8：12 你們這樣得罪弟兄，傷了他們軟弱的良心，就是得罪基督。

如果你是比較久的基督徒，你不會被賭博綁住。你說，我去玩吃角子老虎機，完全是當成娛樂，就好像是在電影院花錢看電影一樣，有沒有可能？有。你說，我只以藝術的眼光看一些裸體畫，所以我在家中懸掛這些畫，我完全沒有想入非非，有沒有可能？有。可是當你玩吃角子老虎機的時候被剛剛信主的基督徒看見了，他並不知道你完全只當成娛樂，覺得基督徒也可以玩老虎機，後來卻上癮了，弄得家破人亡，你也有責任。如果基督徒因為去你家看見裸體畫，覺得基督徒看裸體畫是可以的，然後上網大看特看，當他上癮的時候，你也有責任。因為你最終得罪的，不是你這些人，而是得罪了神。

不要以為你的信仰完全不可能變質。不要以為你信了神之後就夠了，不需要每天和神有好的靈修。不要以為你不會有信仰的黑暗期。不要以為你今天禱告認罪，明天就不需要。不要以為你現在賺 5 萬元會十一奉獻，你賺 50 萬還是會，或是你有了貸款還有孩子還會努力的奉獻和上教會。

昨天我們去勘察營會場地，結束後我們要一起去海邊吃中餐，Spencer 去過那個地方，我沒有，可是我有 GPS，所以三台車就跟著我，結果我早賺了一個彎，下一個彎只要幾秒鐘。雖然最後我們還是走 5 分鐘可以到，可是幾秒鐘的誤差可以最後差 5 分鐘。而且吃完後下雨，如果我們一開始走對，就只要淋雨幾秒鐘。走錯，要淋雨 5 分鐘。所以這告訴我們一件事，帶路的人很重要。如果你是一個老基督徒，你不要成為撒旦的工具，你所造成的影響會更大。開錯車的影響還小，讓人生命失去盼望則事大。

我們希望成為一個幸福的教會，不單單要有心理準備，不要因為人的犯罪失去了信心，但同時也要謹慎自守，絆倒人的事不能從我而來。教會還是會有誘惑人離開神的事，但是會大大的減少，因為我們都盡量不給魔鬼留地步。

三、 勸誡：愛心誠實話

3 你們要謹慎！若是你的弟兄犯罪，就勸戒他；

第三點，在第三節，要成為一個幸福的教會，我們要彼此勸戒。有人做錯事，要找對的時機和場合

告訴他。先為自己禱告，是否沒有私心，是否自己是對的，然後為這個人禱告，希望神改變他。再來就是找機會讓他明白，這很需要智慧。可是不能不說。華人常常因為為了維繫彼此間的關係，有話不說，後來造成更壞的結果。如果你真的愛這個人，你要告訴他。不說的結果，他可能將來要面臨更糟糕的後果。

這是教會常常失敗的地方。我們宣揚神的愛卻忽略了神的公義。我們會說，某某賭博賭的家破人亡，可是你有沒有去勸勸這個人過。當有基督徒和人同居，我們看了搖搖頭，但你有沒有勸他不要這樣做？當有教會的弟兄姐妹犯罪的時候，我們是把它當成一個話題，還是為他擔憂，為他禱告，找時間勸勸他？

當然，事情的對錯有時候很難分辨，這個時候我們需要小心我們不一定是絕對正確的，但是這並不代表我們不需要和人分享我們所看見的。而且，說要有智慧，你和他的關係如何？你怎麼知道你是對的？這件錯事的嚴重度如何？甚麼時機最適合？這些都要智慧，但不是因為難說，我們就不說。一個幸福的教會，大家會說心裡的話。要成為幸福的教會，要能夠說彼此的缺點，也有能包容人說自己缺點的心。

四、 饒恕：無盡的饒恕

他若懊悔，就饒恕他。 4 如果他一天七次得罪你，又七次回頭，說：『我懊悔了』，你總要饒恕他。」

第四點，要成為一個幸福的教會，弟兄姐妹要彼此饒恕。第四節說，他若懊悔，就饒恕他。 4 如果他一天七次得罪你，又七次回頭，說：『我懊悔了』，你總要饒恕他。」如果有一個人一天和你吵架 7 次，你會不會饒恕？我想不用七次，三次你就受不了了。你就會開始數我饒恕了幾次。七代表完全，不是第八次就不原諒他，而是不管幾次都要原諒他。

如果一個教會只看人的罪，只告訴人他做錯甚麼，這不是一個幸福的教會。因為無時無刻我們都擔心被人訓，就是你不管做的再好都不夠的感覺。可是如果一個教會，告訴你錯的時候同時告訴你，只要悔改，耶穌饒恕你，我們也饒恕你。這樣的教會很溫暖。如果你再說，你雖然一錯再錯，只要你是真心悔改，我們都會原諒，因為耶穌已經為你所有的罪死在十字架上。只有評批，帶來的是罪惡感，加上饒恕，帶來的是真正的釋放。現在耶穌已經為人而死，耶穌都為這個人的罪捨命了，神都原諒了，我還有什麼資格不原諒呢？難道我比神還大嗎？

上星期五小組我們討論到如何教孩子，有一個很重要的原則，就是不要讓孩子覺得他犯錯了，你就不愛他了。無論他做再多的錯事，你都能原諒他，愛他。這個孩子就很有安全感。如果我們中間有人犯錯，大家都饒恕和接納他，他一定覺得很溫暖。我們也希望我們的教會成為一個有安全感、溫暖、幸福的地方。

怎麼應用這四個原則在小組衝突中？

當小組中有發生衝突的時候。可能意見不合，可能說了一些傷害人的話。這個時候

1. 知道這是難免的。不會因為這樣就不參加小組，反而先學習如何解決問題。向上看。
2. 想想自己有沒有錯。如果是你的錯，你要小心，免得成為絆倒人的人。如果你錯，先向人認錯。
3. 告訴這個人你的感受。如果你很清楚你沒錯。禱告後，找一個時間和這個人私下談談，希望他能夠明白你的感受。
4. 在神面前原諒他。如果真的是這個人的錯，他也承認自己有不對的地方，在主裡面饒恕他。就算是每天他都有對不起你，只要他認錯，就原諒他。

或許下次我們受洗的時候，誓約上可以加上，如果教會中有讓人跌到的事，你願不願意依靠神，不依靠人？你願不願意先看看自己有無可指責之處？你願不願意誠實的告訴這個人他的錯處？你願不願意原諒得罪你的弟兄姐妹？

我們要成為一間幸福的教會。我們一起來禱告。